ANeKTpu4ecTBo

ANEeKTpUYEeCKnu 3apsaa — chmanyeckas BenmMUmnHa,
onpeagensowas cuny 3rfieKTPoOMarHUTHOro B3aMmmMo4enNcTBuUS.
EavHnua namepeHus sapsaa Kn.

F
3apsg 3neKTpoHa: e = -1,6 * 10 Q(_)Q

Kn

3akoH KynoHa: F=k |q.| |lg,| / >, raek=1/(41€e), € =8,85 * 10"* Kn’/H m?
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3aKoH coxpaHeHM s 3apsga: CyMMapHbIA 3apsig 3NeKTPU4ecku n3onmpoBaHHOMN
CUCTEeMbl He N3MEeHsIeTCS



Hanpsi)keHHOCTb 3neKTprU4ecKoro nons

HanpsXeHHOCTb 3NTeKTPUYEeCKOro nosis — CUrioBasi XapakTepUuUCcTUKa TOUYKHU
aneKkTpuyeckoro nons. UamepsieTcsa cunon, c KOTOpou none AeUCTByeT Ha
eOVNHUYHbIN NOJIoXKNTEsNbHbIU 3apaa A, BHECEHHbIU B 3aaHHYI0 TOYKY NOnA.
BekTopHasa Benn4yuHa, HarnpasrieHue coBrnagaeT ¢c HanpaBneHnem cunbl F,
OEeUCTBYHOLLLIEN Ha NOSIOXUTESbHbIN 3apaa B 3aA4aHHOU TOYKe.

Moaynb BeKTopa HanpsixeHHoCcTn: E=F/ d.
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JTnHnm HanNnpAaAXeHHOCTU 3J1IeKTPUN4eCKoro nons

JNInHuA HaNPAXXEeHHOCTU INIEKTPUYECKOro Nnosns — FIMHUSA, B KaXXA0N TOYKe
KOTOPOWU BEKTOP HaNPAXXEHHOCTU NOJiS HanpasJieH No KacaTesNibHOM.
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JInHmnA HanpAXXeHHOCTU ANEeKTPUYECKOro nons:

°* HUrOe He nepeceKarTcs

* MeXay 3apsagamMuv HUrge He npepbiBaloOTCA

°* MMEIOT Ha4yario Ha NONOXUTeNbHOM 3apsaAe U KoHel Ha
oTpuuaTenbHOM (Ui B 6eCKOHEeYHOCTH)
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PaboTta anekTpuyeckoro nons

PaboTa aneKkTpuyeckoro nosns npu nepemMeLleHmnmn
3apsapa:
A=QEScosa

Q - 3apsaa, E - HanpsixkeHHOCTb Nons, S — MoAyIb BEKTOpa
MmMenAamMellilAaHAG O —\VFon MeYXnv RAKTONAMUM NANAMeaAalIIAHUUG M1

« PaboTta cun anekTpocTaTu4ecKoro nosns rnpu
nepemMeLleHnn 3apsiga He 3aBUCUT OT (poOpMbI NYTH.

e PaboTta cun 3NeKTpoOCTaTU4YECKOro nonsa npwu
nepeMelleHnn 3apsiga 3aBUCUT OT B3auMMHOrO
pacnosfioXeHnss HavYanbHOM U KOHEYHOU TOouYekK
TpaeKkTopum

e PaboTa, coBepwaemas NoO 3aMKHYTOMY KOHTYpY
paBHa 0

e PaboTa, coBepliaemass 3NeKTpUYeCKMMUN CcuUramuy,
paBHa MW3MEHEeHMI0 MNOoTeHUuuanbHOUM 3Hepruu




NMoTteHumnan nons

B nodou Touke nonga noteHUuManbHasa 3Heprusa 3apsaa YMCcneHHo paBHa pabdoTe,
KOTOpPYIO HEOOXOAUMO 3aTPaTUTb Ha NepemMeLleHune 3apsaa B 3Ty Touky: M=¢ Q

¢ — aneKTpuYeCKMU NOTeHUMan nons, XxapakrepusyeTt noteHUuMaribHyH 3Hepruto,
KOTOpou oOrnagan Obl NMONOXWUTENbHbIM €OWMHUYHbLIN 3apsn, NMOMeLleHHbIU B

BAHHYI0 TOYKY MNonsi.

¢,=Q/4mer




Pa3HoCTb noTeHunanos

PaboTta cun nonsa no nepemMeLleHuIo 3apsaa n3 Touku A B TOUKy B:
A=M,-N,= a($,-b,)=QAd

A¢ - pa3HOCTb NOTeHUManNoB (HanpsaXXeHne Mexay AByMsA TouKamMu U = <|>1 -

P,)
EavHuua namepeuna 1B =110x / Kn

B oaHopoaHOM norsne NnpoOHbIN 3apan nepemMeLlaeTcs OoT OAHOU 3apAXKEeHHOW
NMacTUHbI OO0 APYron Ha paccTosiHue d:

A=q_ U
P m=) E=U/d [B/m]
A=Fd=q_ Ed



AnekTpuyeckasa emkocTb. KoHaeHcaTopbl

Mpun yBenuyeHuu 3apsiga Q Ha NPoBOAHMKE NPONOPLUOHaNbHO
BOo3pacTaeT noTeHuuan npoBogHmka: Q=Cdo

AreKTpuyecKkasa eMKOCTb NpoBoAHUKA — (hu3nveckas BerIM4YUHa,
XapakTepusyrwLwjasa CnocoOHOCTb NPOBOAHMKA HaKanMBaTb
3rIeKTPUYeCKnu 3apaa

EanHuua uamepeuna Papaa(a): 1P®=1Kn/1B

KoHCTPYKLUUA NpOCTENLLEro KoHaeHcaTopa

° Id o 880S




YcnoBHoe rpadunyeckoe
n3obpaxeHue
# KoHpoeHcaTop NOCTOAHHOWU C1 C2 o
€eMKOCTHU I sz Ci1+C2
4 5
# KoHpeHcaTop nepemMeHHOMn
EOET [MlapannenbHoe coeanHeHue
% NMoactpoeyHbin I
KOHAEHcaTop Cl— _
T 1/C,=1/C1+1/
CZT C2
+ I
T MonsipHbIN [locnegoBaTenbHOEe coeanHeHne
KOHAEeHcaTop




Llenb nocTosiHHOro Ttoka. Cuna Toka

ANEeKTPUYEeCKNUN TOK — HanpaBrieHHoe (yrnopsaaoyYyeHHoOe) ABUXeHUe 3apsKeHHbIX
yacTtuu

"

UCTOYHMK TOKa — YyCTPOMUCTBO, obecnevymnBatoLlee
BO3HMKHOBEHME 3NEeKTPUYECKOro Toka _ ‘

Cwuna Toka - CKalnsipHas BeJininHa, paBHasA OTHOLUEeHUIO KOJIn4YeCTBa JNneKTpu4vectBa AQ,

KOTopoe 3a BpeMsi At nepeHoCcUTCS Yepes3 AaHHOe ceYeHue NPOBOAHMKA, KO BpeMeHu At:
I=AQ /At

I=Q/t 1A=1Kn/1c

MNOTHOCTbL TOKa — BeKTOPHaA BeniuinHa. BeKTop HanpaBneH BOONb HanpaBrieHUA TOKa,
MoAyJlb paBeH: j=1/S, S—-nnowaab ce4yeHUs NPoOBOAHMKA



3akoH Oma

Onsa yyactka
uenu

I=U/R

NMapeHune Hanpsi>keHus Ha AnemMmeHTe uenu: U
=IR



ANeKTpnuyeckoe conpoTuBneHune

ANeKTpuyeckoe ConpoTuBIeHUe — BEJNIMYUHA, R=pl/S
XapaKkTepusyrLiasa NnpoTUMBOAENCTBME NPOTEKAHUIO
3N1eKTPUYECKOro ToKa B NPOBOAHUKE

Eanimua namepeHna Om: 10m=1B/ NMpoBoaumoctb: 1Cm=1/1
1A Om
YcnoBHoe rpacdhuyeckoe nsodpaxeHue
- R1 R2
— - OCTOSIHHbIN o - Lo s=R1+R2
pe3ncrTop
—5— MNepemMeHHbIN MocnepoBaTenbHOe CoeanHeHNe
pe3ncrTop
_ﬂ_ NMoacTpoeyHbIN o
pesnerop RJI:I R2 1/Rs;=1/R1+1/R2
?I— Tepmope3uncrto o
[TlapannenbHoe coeanHeHue




ANeKTpnuyeckoe conpoTuBneHune

3asucumocmb cornpomueJsieHuss om Mmamepuara R=p

/S

3aeucumocmsb conpomuersieHusi om memnepamypbip =p (1 + at),
p,— yoenbHOe conpomueJsieHue nput =0
a — memMrepamypHbIU KO3 puyueHm conpomuesieHus

Tepmucmopsl. [To3ucmopsi.

lMpoeodumocmb Yucmbix Memarsios rnpu HazpeeaHuu yMeHbuwaemcs, npu
oxJsiaxO0eHuu yeesiudueaemcs

Ceepxnpoeodumocmb. ConpomuesieHue rnpos8ooHUKoe8 nadaem rnpakmu4yecku 0o
0 npu memMnepamypax 6;1Uu3KuUX K abCOSTFOMHOMY HYIJIHO.



PacueT anekTpnyeckux uenemn

lMpu nocnedoeamesibHOM cOeOUHEHUU 3JIeKMPOHHbIX KOMIMTOHEHMOE CuJia MOKa 80 8cex
yyacmkax yenu oOuUHaKoea, a HarpsiXeHue pagHO CyMMe Hanpsi>KeHul Ha omoesibHbIX
yyacmkax:

11 12 I3 14 I1=12=13=14
A L ot o 58 U=Ul+U2+U3+U4
R1 R2 R3 R4



PacueT anekTpnyeckux uenemn

lpu napanneribHOM coeduHeHUU AJICKMPOHHbIX KOMIMOHEHIMOEB HalIPsAXeHUe Ha 8ceX y4YacmkKax
yenu oOUHaKoeo, a MoK paseeH CyMMe IMOKOe8 80 eCeX eemesix
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° Ul=U2=U3=U4
Ul R1 R2 R3 R4 IZ=11+IZ+I3+I4
U4
*11 Uz */2 U3 */3 *14 GZ=61+GZ+G3+G4

o 1/RZ=1/R1+1/R2+1/R3+1/R4



PacueT anekTpnyeckux uenemn

Bemeb — Yacmb 3s1ekmpuy4eckol uyenu, 8 Komopou me4dyem oOUH U mom e
Mok

Y3esn - coeduHeHue mpex u 6osiee semeeli

Konmyp - nocnedoeamenbHocmbs eemeel, o6pa3yrouwast 3aMKHymbIl nymo Os1si
3JIeKmpuUY4YecKo20 mokKa
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ANEeKTPNYEeCTBO. ANeKTpoaBMKYLLas cuna

SOC - paboTa CTOPOHHUX CUJ MO NepemMeLLeHUIo 3apana BOONb
npoBoOAHMKA

Mo BTOpOMY 3akoHY Knpxroda:

U | IR E=IR+Ir

E=U-+Ir
r
U=E-Ir
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